
 

  
 
Checkliste für Aussteller 
 
 
 

Standbau & sonstige Dienstleistungen  
 

Evtl. benötigte Standtechnik, welche nicht im „Sorglospaket“ (siehe auch Anmeldeformular) enthalten ist 
(wie etwa Drehstrom, Wasser, Standreinigung, Abhängungen etc.) ist bestellbar über die Formulare auf 
https://friedrichshafen.inter-dive.de/de/aussteller/ 
Deadline ist der 31.08.2024! Für Bestellungen nach dieser Deadline wird von der Messe Friedrichshafen ein 
Aufschlag von 25 % berechnet.  
 
Achtung: Standbau jeglicher Art ist NICHT inklusive und muss – sofern benötigt – gesondert bestellt werden. 
Formulare für den Standbau finden sich unter https://friedrichshafen.inter-dive.de/de/aussteller/ 
 
Inklusive ist neben eurer Fläche, was auch im obligatorischen „Sorglospaket“ enthalten ist: 
Stromanschluss u. -verbrauch (230V/max. 3kW), Katalognennung, Ausstellerausweise gemäß Standgröße 
(1 Ausweis pro 8m², min. 2, max. 8 Ausweise), WIFI, Teilnahme an der „Nightdive“ Party sowie Müll- 
entsorgung sind inklusive und werden pauschal mit 200,- Euro berechnet 

 

 
Medieninformation & Unteraussteller  

 
Bitte schickt uns – in eigenem Interesse – baldmöglichst nach eurer Anmeldung euer Logo, sowie eine 
Kurzbeschreibung über euer Unternehmen zu. Meldet (sofern vorhanden) auch schnellstmöglich eure 
Unteraussteller an, damit wir auch diese im Ausstellerverzeichnis aufnehmen können!  
 
 

Ausstellerausweise und Parktickets  
 

Jeder Aussteller bekommt gemäß seiner Standgröße Anfang bis Mitte September Codes per Mail 
zugeschickt, mit denen er sich seine personalisierten Eintrittskarten selbst ausdrucken kann. 
Vorab bestellte Parktickets können bei Einfahrt an der Schranke abgeholt werden. Bitte daran denken, dass 
die Anzahl der verfügbaren Parktickets direkt an der Halle begrenzt ist! 
 
Zusätzlich benötigte Tickets und Parkausweise bitte bis spätestens Anfang September bei uns per Mail 
unter info@inter-dive.de bestellen! Eure Dienstleister/Standbauer (sofern vorhanden) benötigen KEINE 
Parktickets und Ausweise während der Auf- und Abbauzeiten. 
  
Es erfolgt KEIN Versand der Codes bei nicht oder unvollständig bezahlten Rechnungen! 
 
 

Öffnungszeiten, Messebau, Auf- & Abbau  
 

Öffnungszeiten: 
Donnerstag 12-18 Uhr, Freitag 10-18 Uhr (anschließend Hallenparty), 
Samstag 10-18 Uhr, Sonntag 10-17 Uhr 
Komplette 4 Tage parallel mit der INTERBOOT und nahtlosem Übergang für alle Besucher 
zwischen den Hallen!  
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Aufbauzeiten  
Montag (22.09.) von 8 Uhr bis 20 Uhr 
Dienstag (23.09.) & Mittwoch (24.09.) von 7:00 bis 20:00 Uhr 
Donnerstag (25.09., erster Messetag) von 7:00 bis 11:30 Uhr 
Abbauzeiten  
Sonntag, 28.09 ab 18:00 Uhr bis 22:00 Uhr und Montag, den 29.09. von 7:00 bis 20:00 Uhr.  
 
Wir bitten von Abbautätigkeiten am Sonntag vor 17:00 Uhr im gemeinsamen Interesse eines 
professionellen Auftritts abzusehen!  Bei grober Missachtung behalten wir uns vor, eine empfindliche 
Strafe zu verhängen! 
 
 

Warenlieferungen 
 
Sollte vorab während der Aufbauzeit Ware angeliefert werden, bitte zwingend Standnummer, 
Ausstellername und Ansprechpartner inkl. Rufnummer angeben. Adresse ist: 
Messe InterDive, Halle B5 (Tor 6), Neue Messe 1, 88046 Friedrichshafen 
Für Speditionslieferungen bitte an die jeweiligen Dienstleister wenden (https://www.messe-
friedrichshafen.de/locations-services/services) 
 
 

Präsentationen / Bühnenzeiten:  
 

Wer auf die Bühne möchte, sehr gerne Thema (10 Minuten Vortrag), Tag und Uhrzeit 
durchgeben und wir planen euch und euren Vortrag ein, Verfügbarkeit 
vorausgesetzt. Einen Plan mit den Bühnenzeiten findet ihr unter 
https://friedrichshafen.inter-dive.de/de/besucher/  
 
Bitte beachtet, dass die Bühnenzeiten auf maximal 10 Minuten beschränkt sind. Im Sinne der Fairness für 
alle Aussteller und um Verspätungen zu vermeiden, bitten wir euch, diese Zeit einzuhalten und eure 
Präsentationen entsprechend zu planen. Wir behalten uns das Recht vor, weitere Präsentationen zu 
streichen, sollte die Zeit überschritten werden. Vielen Dank im Voraus für eure Kooperation. 

Spenden für unsere Versteigerung (min. 100€ Wert) sind wie immer sehr willkommen. Wenn ihr etwas 
spenden möchtet, bitte vorab dem Orgateam Bescheid geben. Am ersten Messetag sammeln wir dann die 
jeweilige Spende ein. Die Erlöse der Versteigerung fließen wie jedes Jahr in die Kassen von gemeinnützigen 
Organisationen.  
 
 

Allgemeines  
 
Wir würden uns freuen, wenn ihr die InterDive auf Social Media, bei euren Kunden etc. bewerben könntet. 

 
Viele Fragen können auch mit Blick in unsere FAQ beantwortet werden: 
https://friedrichshafen.inter-dive.de/de/faq/  
 
Fragen oder Wünschen gerne per Mail an info@inter-dive.de oder telefonisch unter +49 7582 93207975  
 
Wir wünschen eine gute Zeit und viel Spaß bei der Planung.  
Viele Grüße und bis bald! 
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